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Svar på fråga 2023/24:743 av Anna Wallentheim (S) 
Gängens utnyttjande av flickor och kvinnor 

Anna Wallentheim har frågat mig om hur jag avser att adressera 

den ökade risken för sexuell exploatering av flickor och kvinnor 

som befinner sig i gängkriminella miljöer.  

Sverige har allvarliga problem med kriminalitet och inte minst 

grov brottslighet. Det är en situation som har vuxit fram under 

en längre tid och regeringen bedriver nu ett intensivt och 

omfattande reformarbete för att vända utvecklingen och minska 

brottsligheten.  

Arbetet med att förebygga och bekämpa utnyttjande i 

prostitution och människohandel samt att ge stöd till de 

personer som utsätts är prioriterat för regeringen.  

Regeringen har gett Jämställdhetsmyndigheten i uppdrag att 

fortsatt förstärka arbetet mot sexuell exploatering av barn, 

prostitution och människohandel. I december tog regeringen 

även emot två betänkanden där kopplingen mellan 
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gängkriminalitet och sexuellt utnyttjande lyfts. I betänkandet 

från Utredningen om exitprogram för personer som är utsatta för 

prostitution finns bland annat förslag på individuellt utformade 

exitprogram för vuxna som är utsatta för prostitution och 

människohandel för sexuella ändamål samt förslag på 

utformning och organisering av program för barn utsatta för 

sexuell exploatering och människohandel för sexuella ändamål. I 

betänkandet från Utredningen om skydd, stöd och vård för 

personer som har utsatts för övergrepp vid produktion eller 

distribution av pornografi, finns bland annat förslag om att 

stärka det förebyggande arbetet för att upptäcka barn som har 

utsatts för sexuella övergrepp eller tillhör gruppen sexuellt 

riskutsatta. Betänkandena har skickats ut på remiss.  

Därutöver behöver vi mer kunskap om flickor och kvinnor i, och 

med kopplingar till, kriminella nätverk. Barnombudsmannen 

överlämnade nyligen en rapport till regeringen som bygger på 

samtal med 16 flickor med erfarenhet av brott och brottsliga 

miljöer. Flera av flickorna har utsatts för sexuellt våld eller 

sexuell exploatering. 

Ytterligare kunskap om könsnormer och skillnader mellan 

pojkars och mäns respektive flickors och kvinnors delaktighet i 

de kriminella miljöerna kan bidra till en fördjupad förståelse av 

hur kriminella nätverk och andra typer av organiserad 

brottslighet fungerar. Därför har regeringen gett 

Brottsförebyggande rådet i uppdrag att studera vilka brott och 
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sysslor som tenderar att utföras av kvinnor och flickor i 

kriminella nätverk och undersöka vilka överväganden, strukturer 

och normer som ligger till grund för könsskillnaderna. Studien 

ska också synliggöra vad som karaktäriserar de involverade 

kvinnorna och flickorna och belysa deras situation i de kriminella 

miljöerna. I det ingår att belysa både deras delaktighet i och 

utsatthet för våld. Uppdraget ska redovisas senast den 

23 oktober 2025. 

Tillsammans med jämställdhetsminister Paulina Brandberg 

kommer jag dessutom att bjuda in ett antal aktörer till ett 

rundabordssamtal om flickor och kvinnor inom kriminella miljöer, 

i syfte att tillsammans identifiera inom vilka områden det krävs 

förbättringar och vad respektive aktör kan göra. 
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